
 

ACTA NÚMERO 37 

SESIÓN SOLEMNE efectuada por el Honorable Ayuntamiento de Veracruz, a las DOCE horas del día 

DIECINUEVE DE MAYO DEL AÑO  DOS MIL  CATORCE, en la Sala de Cabildo del Honorable 

Ayuntamiento de Veracruz, ubicada en el Recinto Municipal, sito en la Avenida Zaragoza sin número, colonia 

Centro de la Ciudad y Puerto de Veracruz.- De conformidad con lo que disponen los artículos 28, 30, 31, 32, 

36 fracción I, 37 fracción XI, 38 fracción I, 70 fracción I de la Ley Orgánica del Municipio Libre; 3, 4, 5, 8, 9, 

11, 12, 14 y 15 del Reglamento de Sesiones de Cabildo.- En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, 

Secretario del H. Ayuntamiento manifiesta Ciudadano Ramón Poo Gil, Presidente Municipal; Miembros de la 

Honorable Comuna; Contralmirante Humberto Coss y León Zúñiga, Representante de la III Zona Naval; 

General de Brigada Diplomado de Estado Mayor, Jesús Pedroza Ayala, Jefe del Estado Mayor de la Sexta 

Región Militar; Mtra. Denis Uscanga Méndez, Subsecretaria de Educación Media Superior y Superior; Profesor 

Fernando Pérez Carmona, Instaurador de la Medalla al Mérito Educativo “Francisco Javier Clavijero y 

Echegaray”; Directores Municipales; Representantes del Sector Público y Privado; Miembros de los Medios de 

Comunicación; y Estimado Público Asistente; con su venia se inicia la presente Sesión Solemne de Cabildo, 

para la “ENTREGA DE LA MEDALLA AL MÉRITO EDUCATIVO “FRANCISCO JAVIER CLAVIJERO Y 

ECHEGARAY” Y MENCIÓN HONORÍFICA”, a cuyo efecto se formuló el siguiente Orden del Día:- - - - - -

1.- LISTA DE ASISTENCIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

3.- LECTURA DEL ACUERDO TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 13 DE MAYO DE 

2014.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

4.- MENSAJE DEL CIUDADANO RAMÓN POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - 

5.- ENTREGA DE LA MEDALLA AL MÉRITO EDUCATIVO “FRANCISCO JAVIER CLAVIJERO Y 

ECHEGARAY” Y MENCIÓN HONORÍFICA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

6.- PALABRAS DEL MAESTRO CARLOS QUIRÓZ SÁNCHEZ, CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD 

VERACRUZANA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
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7.- CLAUSURA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En seguimiento del Orden del Día, se procede al desahogo del primer punto.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

1.- LISTA DE ASISTENCIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, procede a pasar lista de 

asistencia a los Integrantes del Honorable Cuerpo Edilicio, solicitando respetuosamente a la concurrencia que 

al final del pase de lista, se brinde un aplauso general a los Ediles: Dr. Carlos José Díaz Corrales, Síndico 

Único; Arq. Pablo Zurita García, Regidor Primero; L.E. Ángela María Perera Gutiérrez, Regidora Segunda; Lic. 

Ángel Fernando Maldonado Rodríguez, Regidor Tercero; Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora 

Cuarta; Ing. Víctor Hugo Vázquez Bretón, Regidor Quinto; Lic. José Ricardo Medina Hernández, Regidor Sexto; 

Lic. Gabriela Ramírez Ramos, Regidora Séptima; Lic. Alejandro Alvízar Guerrero, Regidor Octavo; C. Mario 

Cruz Herrera, Regidor Noveno; L.C. Delta Estela Tiburcio Hernández, Regidora Décima; Lic. Juan Gabriel 

Montes de Oca López, Regidor Décimo Primero; Mtro. José González Martínez, Regidor Décimo Segundo; y 

Lic. Benjamín Laureano Gutiérrez García, Regidor Décimo Tercero.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Continuando en el uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, menciona a los 

Ciudadanos Ediles, que la Secretaría certifica que hay Quórum Legal para celebrar la presente Sesión Solemne 

de Cabildo.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

3.- LECTURA DEL ACUERDO TOMADO EN SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 13 DE MAYO DE 2014.- - 

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento de Veracruz, menciona que en 

seguimiento del Orden del Día, procederá a dar lectura al acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria de fecha 13 

de Mayo de 2014.- “En uso de la voz la Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta, menciona 

que el presente punto del Orden del Día que se somete a consideración del Honorable Cabildo, es respecto a 

la discusión y aprobación, en su caso, de la celebración de una Sesión Solemne el día 19 de mayo de 2014, 

para la entrega de la Medalla al Mérito Educativo “Francisco Javier Clavijero y Echegaray”, a las 12:00 horas. 

Con la entrega de esta medalla que lleva más de 20 años realizándose, se busca incentivar a los docentes de 

353 



 

nuestro Municipio para que continúen realizando un gran trabajo a favor de la educación de nuestros niños y 

niñas, en beneficio de esta Ciudad y Puerto de Veracruz; es importante mencionar que en el proceso de 

inscripción han participado numerosas Instituciones Educativas de nuestra Ciudad, y que las propuestas serán 

analizadas debidamente por la Comisión de Educación, y se tomarán en cuenta todos los aspectos relevantes 

que los hagan merecedores de tan preciado reconocimiento como la Medalla al Mérito Educativo “Francisco 

Javier Clavijero y Echegaray””.- Toda vez que ha quedado analizada la propuesta, el Honorable Cabildo, 

ACUERDA.- Conforme a lo dispuesto por los Artículos 28, 31 de la Ley Orgánica del Municipio Libre; 5, 8 

fracción III, y 9 del Reglamento de Sesiones de Cabildo.- ÚNICO: Autorizar la celebración de una Sesión 

Solemne el día 19 de mayo de 2014, a las 12:00 horas, para la entrega de la Medalla al Mérito Educativo 

“Francisco Javier Clavijero y Echegaray”.- APROBADO POR UNANIMIDAD.- COMUNÍQUESE Y 

CÚMPLASE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

4.- MENSAJE DEL CIUDADANO RAMÓN POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el C. Ramón Poo Gil, Presidente Municipal, da la más cordial bienvenida a todos los 

asistentes, asimismo, saluda cordialmente a la Maestra Denis Uscanga Méndez, Subsecretaría de Educación 

Media Superior y Superior; al Contralmirante Humberto Coss y León Zúñiga, Representante de la III Zona 

Naval y al  General de Brigada, Diplomado de Estado Mayor, Jesús Pedroza Ayala, Jefe del Estado Mayor de la 

Sexta Región Militar; en el mismo tenor saluda al Dr. Carlos José Díaz Corrales, Síndico Único, a la  Mtra. 

Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta a cargo de la Comisión de Educación, al Cuerpo Edilicio a 

quienes les agradece su apoyo y asistencia; de igual forma saluda y agradece su asistencia al Maestro Carlos 

Quiroz Sánchez, galardonado con la Medalla en el Nivel Superior, catedrático de la Universidad Veracruzana, al 

igual que a los demás galardonados, a los medios de comunicación a quienes les agradece por la difusión de 

este y todos los eventos que el Ayuntamiento organiza, así como las obras y acciones que realiza; al Delegado 

de la Secretaria de Educación en Veracruz, Lic. Raúl Díaz Diez; Señoras y Señores, buenas tardes a todos los 

presentes y reitera su agradecimiento por su asistencia a esta Sesión Solemne; destacando el hecho de que 

siempre ha subrayado la importancia de la educación, la importancia de generar las condiciones para que los 
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niños, niñas y jóvenes tengan acceso pleno a la educación, por ello esta administración tiene una 

responsabilidad firme con este tema, ya que  este es uno de los compromisos más importantes y 

trascendentales de este gobierno, razón por la cual el día de hoy se reúnen en esta histórica Sala de Cabildo 

para hacer entrega a docentes destacados de los diferentes niveles educativos por su probada vocación y 

ejemplar desempeño en la noble tarea de enseñar y orientar a la niñez de Veracruz, de la Medalla al Mérito 

Educativo “Francisco Javier Clavijero”, en honor al Ilustre Erudito novo hispano, que tanto contribuyó a la 

cultura de este país, al conocimiento de la historia prehispánica y autor de la historia antigua de México, los 

profesores que el día de hoy reciben esta medalla son ejemplo para todos los que se dedican a la enseñanza, 

por otro lado, este premio es también un recordatorio de que todos son parte en la enseñanza de los niños y 

los jóvenes a través del ejemplo, y que la educación no solo se lleva a cabo en la escuela, de la mano de los 

profesores, sino también comienza desde la familia, desde la base misma de la sociedad. La educación de los 

ciudadanos que el día de mañana tomarán las riendas de la Ciudad, del Estado y del País, merece todo el 

esfuerzo, por eso hoy se reconoce el destacable desempeño y el mérito de los profesores que reciben este 

reconocimiento;  asimismo, reconoce el trabajo cotidiano de todos los profesores veracruzanos, que día a día 

se esfuerzan por la orientación de los niños y niñas veracruzanos, esta es una tarea en la que todos deben 

contribuir, y esta seguro de que los resultados de este noble esfuerzo es motivo de orgullo en un futuro 

cercano, el compromiso con la educación en el Municipio y en el estado en Veracruz es sólido y trabajando 

juntos se cumplirán todas las metas que se han fijado; felicidades a todos los docentes que hoy reciben este 

noble reconocimiento y el agradecimiento por su trabajo diario y aportación para forjar mejores hijos para 

Veracruz; muchas gracias y enhorabuena.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

5.- ENTREGA DE LA MEDALLA AL MÉRITO EDUCATIVO “FRANCISCO JAVIER CLAVIJERO Y 

ECHEGARAY” Y MENCIÓN HONORÍFICA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, menciona que en seguimiento 

del Orden del Día, el Presidente Municipal y la Honorable Comuna, harán entrega de la Medalla al Mérito 

Educativo “Francisco Javier Clavijero y Echegaray” y Mención Honorífica; para lo cual solicita al Presídium 
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ponerse de pie para la entrega y a la concurrencia permanecer sentada. Se entrega Medalla a: Lic. Rosa María 

Calera Hernández, Nivel de Educación Preescolar; Lic. Concepción Vetsora  Mendoza Saeb, Nivel de Educación 

Primaria; Lic. Edna Eunice Villanueva Jiménez, Nivel de Educación Especial; Ing. Rosa Esperanza Flores 

Delgado, Nivel de Educación Secundaria; Lic. Obdulia del Rosario Severino Hernández, Nivel Educativo Medio 

Superior; Lic. Emilio Manuel López Valencia, Educación Física; Mtro. Carlos Quiróz Sánchez, Nivel de Educación 

Superior.- Asimismo, se entrega Mención Honorífica a: Lic. Rosa María de los Ángeles Hernández Netro, Nivel 

de Educación Especial; Lic. Alejandra Herrera Lazarini, Nivel de Educación Preescolar; Lic. María Silvia García 

Aragón, Nivel de Educación Primaria; Lic. Irasema Sánchez Pugliesse, Nivel Educativo Superior.- Acto seguido, 

se invita al Honorable Presídium  a tomar asiento.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

6.- PALABRAS DEL MAESTRO CARLOS QUIRÓZ SÁNCHEZ, CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD 

VERACRUZANA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el Mtro. Carlos Quiróz Sánchez, Catedrático de la Universidad Veracruzana, saluda a los 

integrantes del Presídium, al Cuerpo Edilicio, asimismo, saluda a los maestros premiados el día de hoy; al 

Delegado de la Secretaría de Educación en Veracruz, Lic. Raúl Díaz Diez, a quien saluda afectuosamente, de 

igual forma saluda al C. Profesor Fernando Pérez Carmona, Instaurador de la Medalla al Mérito Educativo, 

“Francisco Javier Clavijero” hace 22 años, de igual forma saluda a quienes lo acompañan el día de hoy, a los 

medios de comunicación a quienes les agradece su asistencia, de igual forma, agrega que Francisco Javier 

Clavijero fue un hombre con mística y vocación religiosa, seminarista de la orden Jesuita, considerado en su 

tiempo por su pensamiento culto, un peligro a los intereses de la corona española en América, su apostolado 

de misionero, profesor, humanista, historiador, compilador de obras, indignado ante la actitud ignorante de 

los hombres de la Ilustración del Siglo XVIII de Europa acerca de la naturaleza y de las culturas americanas 

“puso al mundo indígena con su obra a la altura de las culturas clásicas griega y romana según palabras del 

Maestro Miguel León Portilla”. El día de hoy las autoridades del Primer Ayuntamiento de América del Municipio 

de Veracruz galardonan y reconocen a los mentores que forman a las nuevas generaciones de ciudadanos de 

éste país, en este Cuatro Veces Heroico Puerto de Veracruz, el Gobierno Municipal que encabeza el C. Ramón 
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Poo Gil hacen un reconocimiento en esta Sesión Solemne a quienes por vocación decidieron dedicarse a la 

labor docente y que reciben seguramente con toda la humildad y agradecimiento en nombre propio y por aquellos otros 

que hacen el esfuerzo cotidiano, formando y forjando el espíritu de los hombres del mañana que harán posible reducir 

los márgenes de desigualdad social que aún prevalecen en esta nación, porque la labor docente ha sido para sus 

compañeros galardonados y para el del uso de la voz una forma de vida, que contribuyen para que este país sea más 

justo y democrático, apoyado en preceptos constitucionales y en valores humanistas como la tolerancia, la libertad, la 

justicia, valores que enalteció Francisco Javier Clavijero y Echegaray; México vive una etapa de nuevos desafíos donde 

la educación es la palanca que impulsa el desarrollo que necesita para reducir los márgenes de pobreza y desigualdad 

existentes, problemas que no son privativos de esta nación, sino que es un flagelo mundial producto de la economía de 

mercado que controla a la sociedad y no esta sociedad a la economía de mercado. Por ello, la importancia que se haga 

de incrementar la inversión pública y privada, sociedad y gobierno, gobierno y sociedad, a la educación de calidad que 

asegurara la formación de una generación más preparada y comprometida con su entorno social y medio ambiente en 

aras del desarrollo sustentable, que es parte del proyecto político nacional y del plan de gobierno de este municipio, 

razón suficiente para sentirse orgullosos de recibir este premio por parte de esta administración y gobierno municipal, 

que los compromete aún más, a trabajar juntos, continuando en la formación de estudiantes con las competencias de 

espíritu crítico, analítico, con la técnica pero también en la formación humanística y solidaria. ¡Muchas Gracias!.- - - - - - 

7.- CLAUSURA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, menciona: Ciudadano Ramón Poo Gil, 

Presidente Municipal; Miembros de la Honorable Comuna; Contralmirante Humberto Coss y León Zúñiga, Representante 

de la III Zona Naval; General de Brigada Diplomado de Estado Mayor, Jesús Pedroza Ayala, Jefe del Estado Mayor de la 

Sexta Región Militar; Mtra. Denis Uscanga Méndez, Subsecretaria de Educación Media Superior y Superior; Profesor 

Fernando Pérez Carmona, Instaurador de la Medalla al Mérito Educativo “Francisco Javier Clavijero y Echegaray”; 

Directores Municipales; Representantes del Sector Público y Privado; Miembros de los Medios de Comunicación; y 

Estimado Público Asistente; habiéndose concluido los puntos del Orden del Día, se clausura esta Sesión Solemne, siendo 

las doce horas con treinta y nueve minutos del día diecinueve de mayo del año dos mil catorce.- Muchas gracias.- - - - - 

SE LEVANTA LA PRESENTE ACTA QUE FIRMAN PARA CONSTANCIA LOS CIUDADANOS FUNCIONARIOS 

QUE EN ELLA INTERVINIERON ANTE EL SECRETARIO QUE AUTORIZA Y DA FE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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___________________________ 
C. Ramón Poo Gil, 

Presidente Municipal. 
 

 
 
 

Dr. Carlos José Díaz Corrales, 
Síndico Único. 

 Arq. Pablo Zurita García, 
Regidor Primero. 

 
 
 

  
 
 

L.E.  Ángela María Perera Gutiérrez, 
Regidora Segunda. 

 Lic. Ángel Fernando Maldonado Rodríguez, 
Regidor Tercero. 

   
 
 

Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, 
Regidora Cuarta. 

 Ing. Víctor Hugo Vázquez Bretón, 
Regidor Quinto. 

 
 
 

  

Lic. José Ricardo Medina Hernández, 
Regidor Sexto. 

 Lic. Gabriela Ramírez Ramos, 
Regidora Séptima. 

 
 
 

  

Lic. Alejandro Alvízar Guerrero, 
Regidor Octavo. 

 C. Mario Cruz Herrera, 
Regidor Noveno. 
 
 
 

L.C. Delta Estela Tiburcio Hernández, 
Regidora Décima.    
 

 Lic. Juan Gabriel Montes de Oca López, 
Regidor Décimo Primero. 
 
 
 

Mtro. José González Martínez, 
Regidor Décimo Segundo. 
 

 Lic. Benjamín Laureano Gutiérrez García,  
Regidor Décimo Tercero. 
 
 

 
_______________________________ 

Lic. Daniel Galindo Moreno, 
Secretario del H. Ayuntamiento.    

358 


